

LA UNIÓN PROGRESISTA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NUMERO 181

Alicante Viernes 26 de Mayo de 1916

Núm. 11.805

Año xxxvii

EL DOCTOR LOPEZ CAMPELLO

PROFESOR SECRETARIO DEL INSTITUTO BUENO DE MADRID tiene abierta la consulta de enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINO Y HIGADO, en ALICANTE: Calle de San Fernando, 55. De 9 a 12 y de 3 a 5, excepto los domingos.

Los escándalos de

la Diputación provincial

AHONDANDO EN EL ASUNTO

Si los señores diputados provinciales se han cansado, y se retiran a sus casas como cualquier Cachupín, nosotros no. Permanecemos en nuestro puesto de honor pidiendo, exigiendo, remedio al mal.

Los asilados en las Casas de Beneficencia padecen hambre, en el Hospital se carece de todo y los enfermos sufren las eorsecuencias; en el Manicomio de Elda los dementes mueren de hambre, y esto es horrible e indigna.

Mirando a los acontecimientos recientes, se ve que, aún sin ser de gravedad mortal, tienen la bastante a fijar el interés de las autoridades y el de la nación.

Mucho se ha escrito acerca de lo que ocurre por culpa del funesto caciquismo; pero mucho queda por decir, y por hacer.

Hemos de procurar que no se repita el hecho de otras veces; dos días de atención secundaria en los periódicos y cuatro relatos que interesaban más a la curiosidad que al dolor y a la pintura novelésca del suceso que a sus consecuencias desdichadas, bastaron para hundirlo en el silencio.

Ahora no debe ser esto; ahora hemos de variar de procedimiento y llegar hasta el

fin; ahora hemos de procurar no solo evidenciar a los culpables; sino exigir responsabilidades. Se proveyó a la necesidad del momento con limosna de particulares; pasó el peligro del orden público; que es el único despertador de los gobiernos. El peligro mayor y menos pasajero de la continuación de la raza, la muerte por hambre de infelices alienados, el peligro de la muerte lenta no quita el sueño a nuestros mandarines. Muéranse los españoles con tal que mueran sin desorden en las calles. Y pasados los días tristes, nadie volverá a acordarse de la Diputación provincial y sus iniquidades. Esta es la verdad; escuetas.

Parece mentira; después de haber adelantado tanto llegamos a un momento en que retrocedemos.

He aquí un caso que no se había previsto al declarar a la humanidad en perpetuo progreso,

No hace muchos días, cuando leímos las palabras pronunciadas por el Gobernador, y por algunos diputados provinciales atribuyendo al caciquismo, y a la apatía de representantes de la provincia las infamias ocurridas, el fracaso de la Diputación, los sufrimientos de los asilados, y el no cobrar sus sueldos los empleados de esa corporación, lamentábamos profundamente quedasen impunes tales atropellos a la ley, tan punible conducta. ¿Juez especial que investigue las causas de la catástrofe? No lo ha querido nombrar el Gobierno. ¿Si fuese el nombramiento de una co-

misión de actas favorable a la elección de un amigo o tertulio, ya estaría hecho!

¿Disposiciones rápidas, instantáneas del Gobernador obligando a los ayuntamientos morosos a ingresar el contingente?

¡Ahí! El señor Gobernador andaba a la sazón muy preocupado por negocios de mayor monta.

Y en su vista decimos nosotros. ¿Se concibe que la ignorancia y el caciquismo pte dan a contraer una alianza más estrecha?

¿Conque no hay salvación posible para la Diputación, y los que de ella dependen están condenados a muerte por hambre?

Triste y vergonzoso.

RAFAEL SEVILA LINARES.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

24 de Mayo de 1916.

Dos concejales han sometido a la aprobación del ayuntamiento sendas proposiciones en las que se solicita honrar al autor de «Los intereses creados» y «La ciudad alegre y resignada» sustituyendo con su nombre los muy populares de calle de Alcalá y plaza de Oriente.

La Corporación municipal tendrá que optar por una de estas dos sustituciones, presentadas «ex abundantia cordis» en un desbordamiento entusiástico, porque no es costumbre duplicar en un mismo pueblo, villa, ciudad, etc., los títulos de sus espacios destinados al tránsito y esparcimiento más o menos cívicos, lo cual prestaríase a no pocas y lamentables confusiones; todo esto en la suposición de que el Cabildo madrileño quiera quebrantar las tradiciones callejeras en obsequio del autor insignificante, cuyo último triunfo nos tiene maravi-

llados, y no se decida por el «statu quo» en las rotuladas.

Si accede a lo solicitado, yo le aconsejaria, con anterioridad al acuerdo, que variase su título a la plaza de Oriente, por no ser lógico denominar así a un paraje que se encuentra en el ócase de esta villa es la capital de España y España el país de las viceversas, puestos a reformar algo, debe reformarse como lo manda el buen sentido.

La calle de Alcalá tiene su nombre adecuado, porque, en efecto, por dicha vía, todo adelante, se llega a la antigua Complute.

Lo demás es andarse por las ramas y pelearse en vicios y errores, cosa de que abominan hasta los políticos, a la hora presente.

Y si no, ahí está el Congreso, quien, después de oír la magnífica y convincente cántilana pronunciada por el ilustre tribuno don Melquíades Álvarez contra la ley

que encomienda los pleitos electorales al Supremo, piensa cambiar de rumbo.

También ha modificado, prácticamente, la ley que exclama del Parlamento a los menores de edad.

¡Fuera rutinas!

El mismo señor Maura, que antes lo fijó con todo al régimen político de su exclusivo ingenio, lo fija hoy a la agricultura y a la producción en todas sus manifestaciones, según resulta de una conferencia que dicho ilustre hombre publico ha dado en el Círculo Mercantil.

¡Lástima que insistamos en la manía de celebrar banquetes a troche y moche! Y más lástima que se dediquen estos pantagruélicos agasajos a quienes de ellos no tienen necesidad alguna. Siempre es así; siempre a los ricos; siempre a los triunfadores. Y ahora, nada menos que a Ruiz Jimé-

ULTIMAS NOTICIAS

NOTICIAS

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano Americana
Expresidente agrigado del Refugio de Madrid
Consulta de 10 a 1 en la calle de Bilbao primer piso.

MONOPOLIO

Lucesas auríferas en dulces, pasteles, pastillas de Alcoy, mazapanes de Toledo, pastas, pastelillos de Lleras, turroneas, jajas, mermeladas inglesas, frutas en almibar, bombones finos y objetos para regalo.

CONFITERIA 20, Mayor, 20 - Alicante

322

—¿Hoy no día de ot. a? — me dijo.

—¿Buenos días? ¿de pazca usted?

—Ya se ve usted! Aprovecho mis días, momentos de independencia y hasta abuso de ellos porque me siento un poco echada por la sociedad. Pero a una hora fíjese ella abajo mi padre M. Ryan está en ju... ¿Quería usted recomendar por sus...

—¿Con mucho gusto. ¿A dónde va usted?

—Pues a tener el propósito de llegar hasta la...

—¿Y qué le va a pasar? — me dijo.

—¿Y qué le va a pasar? — me dijo.

—¿Y qué le va a pasar? — me dijo.

—¿Y qué le va a pasar? — me dijo.

326

—¿Y qué le va a pasar? — me dijo.

—¿Y qué le va a pasar? — me dijo.

—¿Y qué le va a pasar? — me dijo.

—¿Y qué le va a pasar? — me dijo.

—¿Y qué le va a pasar? — me dijo.

—¿Y qué le va a pasar? — me dijo.

—¿Y qué le va a pasar? — me dijo.

—¿Y qué le va a pasar? — me dijo.

—¿Y qué le va a pasar? — me dijo.

mez, porque le elevaron á la poltrona ministerial. Como si con llegar á ministro no se estuviera de banquete perpetuo.

Hay que reformar más usos y costumbres, y caiga el que caiga.

Una cosa me parece bien, tal y como se hace: el allegar recursos para las obras, organizando funciones benéficas como la últimamente celebrada en el Real, porque es aliar lo útil y lo delicioso, que ya recomendó un preceptista latino hace varias centurias.

Así, el que tiene dinero se divierte á lo grande, y los necesitados participan de festín recogiendo siquiera las migajas. Hay cosas dignas de eternizarse en mármol y bronce.

ARGOS.

El triunfo de un alicantino.

Cuando se trata de un baritone predilecto y por añadidura paisano nuestro, no podemos por menos que reproducir lo que dice nuestro colega «El Liberal de Murcia» con fecha 14 de los corrientes y sin quitar punto ni coma dice así:

«El conde de Luxemburgo» fué la obra elegida por el baritone señor Rodrigo, para presentarse ante este público; obra que si no tiene grandes dificultades musicales, precisa en cambio analizarla en exquisitas delicadezas.

Gaspar Rodrigo triunfó desde los primeros momentos, logrando entusiasmas aplausos y llamado á escena.

El refuerzo que en este artista ha tenido la compañía, es verdaderamente plausible, pues Rodrigo es de los baritones que tienen más relevantes condiciones para la opereta.

También se distinguieron las señoritas Camarena y Nacher, y los señores Martínez y Ramos.

Nuestra felicitación más cumplida al artista, y en particular á su padre D. Manuel, con quien nos une un excelente lazo de amistad.

La protesta contra la Diputación

En el local que ocupa la Asociación de la Prensa, se reunió anoche la comisión

nombrada por la Asamblea de las fuerzas vivas de esta capital, para organizar los actos de protesta que se acordaron celebrar contra la Diputación Provincial.

Se tomaron los siguientes acuerdos: Que en cumplimiento de lo que se convino en la Asamblea, de celebrar un mitin seguido de manifestación un día laborable, se ha fijado el próximo miércoles 31, de cuatro á seis de la tarde.

A este efecto, la comisión ha comenzado hoy á realizar gestiones cerca de los propietarios de locales de espectáculos, para conseguir la cesión de uno de ellos.

Y para que á los actos de protesta puedan concurrir todos los alicantinos y revista la unanimidad del sentir de las clases sociales todas, se ultima la forma de que el Comercio y la Industria cierren sus puertas durante las dos horas en que han de celebrarse la manifestación y mitin antedichos.

La comisión se reunirá nuevamente el viernes próximo á las siete de la tarde, para cambiar impresiones acerca de los trabajos que se hayan realizado.

Esta comisión ruega muy encarecidamente á los periódicos locales adheridos á este movimiento, hagan la propaganda necesaria para el mayor éxito de esta protesta.

Las sociedades adheridas para organizar los actos de protesta contra la Diputación Provincial son Socorros Mútuos, la de Tomeleros, «La Remediadora», «Círculo Tradicionalista», y Antifilomenista, Círculo Radical, Círculo de Socialistas, Sociedad La Aurora, Círculo Republicano del distrito Sexto, Sociedad de Peluqueros, Sociedad de Tipógrafos, Sociedad de Ferrovianos, La Terrestre, Sociedad Grupo Artístico, Sociedad de Carteros y Juventud de Republicanos, Unión Escolar, Sociedad La Naval, y Sociedad de Almacenistas.

Baños de Diana

En el restaurant de los baños de «Diana» está dando á diario conciertos el notable cuarteto Duart, que llaman la atención de la concurrencia que acude á oír á los reputados profesores.

Los conciertos tienen lugar de 11 de la mañana á 1 y media de la tarde y de 6 á 8 y 9 media de la noche

COMENTARIOS

Don Manuel Ois Cano, ex-presidente de la Diputación provincial, cuyo cargo dimitió, así como el de diputado, forma parte de la Comisión provincial, pues no se le ha admitido la renuncia del cargo de diputado, á lo que se vé.

No tenemos el ánimo dispuesto para un comentario. Y por otra parte, ¿quién ignora que hay renuncias que no tienen el carácter de irrevocables?

La del Sr. Ois es una de esa clase.

De lo dicho hasta aquí por la prensa se colige, que los establecimientos benéficos que dependen de la Diputación provincial eran un modelo de horrores, que asilados y enfermos lo pasan muy mal.

Hé aquí un error perfecto y perfectamente desmentido por un defensor de la Diputación.

No iba descaminado un publicista cuando afirmaba que siempre hay servilones embusteros.

Continuación del pensamiento anterior. ¿Cuánta paciencia se necesita para no mandar á freír espárragos á ciertos sujetos que se venden al mejor postor!

Quiero consolar al lector con una verdad.

Pierde la vergüenza y tendrás fortuna.

De mejoras locales se habla por un colega.

Aprovechemos la oportunidad para pedir que se construya el mercado y el cementario Municipal.

Ya está pedido, venga la realización pronta.

La Asociación de la Prensa, ha tomado con gran interés el asunto de la Diputación provincial, y lo está evidenciando al tomar la iniciativa de organizar una manifestación pública y un mitin en unión de las Sociedades obreras.

Ya iremos dando noticias de lo que acuerde la comisión organizadora.

Pero, ¿cómo calificar á los diputados y autoridades, á los que tienen el deber por el cargo que desempeñan, de cuidar de la buena administración y que los caciques rurales desaparezcan; cómo calificarlos, cuando los vemos indiferentes á lo que

pasa y acordando el descanso de sus tareas «legislativas»?

Más no hay que fiarse de la pasividad del pueblo, porque á veces abandona la inercia y se hace muy activo y justiciero.

Des nombramientos

La «Gaceta» publica una disposición nombrando para ocupar el cargo de presidente del Tribunal á oposiciones á la cátedra de Derecho penal vacante en la Universidad Central, á D. Rafael Altamira, consejero de Instrucción pública.

También publica el nombramiento de director de la Escuela Normal de Maestros de Murcia á favor de D. José María Arnáez Pérez, hermano del secretario del ayuntamiento de Alicante, nuestro amigo don Ventura, á quien felicitamos.

Rasgos literario

GLORIA AL SOLDADO ESPAÑOL

Como tromba impelido por el viento avanzasteis por senda traicionera, sin cuidaros de ardera indignera que apagaba vívidamente vuestro aliento.

El baranco del Lobo, lechicuento os brindó en la terrible lid postera, y por rezo, el anillo de la fiera, y por sudario, el paro firmamento.

¡Digan hijos del !! Si hay otra vida tras los breñales donde el lobo anida, gozad en santa paz de bien fecundo.

Que si á Jesús, atormentóle el hombre, el hombre de rodillas besa el nombre del que dió ejemplo de bondad al mundo

— José Bañals ARACIL.

VARIETADES

El padre está hablando de política con varios amigos, y exclama:

— ¡No hay hombres! ¡No hay hombres!

La madre (abarte):

— ¡Dad un maldito lobito á vuestras pobres hijas, que no encuentran un rallo, ni por un ojo de la cara.

— Aque no sabe usted en qué se parece un loco á uno que guillotina?

— No lo sé.

— Pues en que los dos pierden la cabeza.

debía dar motivo de mi pena entrelanta y á medida que el tiempo se me iba pasando la vida me iba perdiendo la vivacidad febril que parecía animada. Desde el día que se había marcado la fecha del matrimonio:

Volvió á caer el mundo por instantes en su rutina en otro tiempo habitual de indolencia perezosa y de sombra prosaica. Hasta que en un día ó dos veces me fui á casa de mi madre con un espacio de felicidad extraordinaria. La señora Laroque por su parte gozaba mirarme con inquietud é indecisión como si hubiera deseado y al propio tiempo temido pautar conmigo algún momento de conversación. Zueca por hizo la casualidad que me encontraba solo con ella en el salón por haber salido bruscamente la señora Helouin á dar una orden que me sorprendió.

La conversación me fue con ella tan interesante que se me olvidó el dolor por un momento de estar en el salón.

«... esto silencio se dijo la señora Laroque con acento conmovido.»

— ¡Bastante, es poca usted muy mal sus cosas en días.

— ¡Mis confidencias señores! ¡No la comprendo. Aparte de la señora de Porboet nadie aquí ha recibido de mí ni la sombra de una confidencia.

¡Ay de mi reposo. Yo quiero creerlo lo creo pero no es bastante!

En aquel instante volvió la señora Helouin y se me acercó.

Al día siguiente —ayer— salí á caballo por la mañana para vigilar algunas cortes de modera que se verificaban en los alrededores. Hacia las cuatro de la tarde volví en dirección del castillo cuando en un buroco recodo del camino me encontré cara á cara con Margarita. Iba sola y me dispuse á pasarle el saludo de la mano cuando ella me dijo: «¡Hola!»

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular á tan acreditada casa.

BENAVENT

Plaza de Castelar, núm. 1. — Alicante. Especialidad en camisas y canzoncillos á la medida. Gran surtido en género de punto. Altas novedades en corbatas, cuellos puños, pañuelos, blusería, ligas, tirantes y demás artículos.

Consejos útiles

Aluminio mate.—Para dar al aluminio el aspecto de plata mate se le sumerge en un baño caliente de una solución al 10 por 100 de sosa cáustica saturada de sal de cocina. A los quince ó veinte segundos se retira, se lava y se cepilla; después se vuelve á mojar en el baño durante medio minuto, se lava y se deja secar en sombra de madera.

La sal hace coaltar la leche; por consiguiente, al preparar los condimentos ó salsas es conveniente no agregarla sino al fin de la preparación.

SALON MODERNO

Este espacioso y cómodo cine continúa viéndose sumamente concurrido de distinguido público, atraído por la gran novedad de sus proyecciones cinematográficas para hoy la interesante película titulada "Jules Paterson".

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Registro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Aurelio Martínez Aracil.
Dolores Sánchez Martínez.
Magdalena Pastor García.

DEFUNCIONES

José María Sureda Camarosa.
Gregorio Dascalzo Sáe.
Rafael Grau Madrid.
Josefa Molina Martínez.
Rafael Fabregas Jiro.
Luisa González Sivert.

MATRIMONIOS

José Brotans con Milagro Carbonell.
Fedeico Piqueres con Carlota Pastor.

Capitan general de Valencia

En el tren rápido llegó ayer tarde de Valencia el Capitan general de la tercera región, Excmo. Sr. don Francisco Pérez Clemente, acompañado por sus ayudantes el capitán de Estado Mayor señor Edo y un capitán de artillería.

Esperaban en la estación al distinguido viajero los generales señores Redó, Llorens y Elizacín, el gobernador civil, comandante de marina y jefes de los cuerpos y dependencias militares.

Por disposición expresa del señor Pérez Clemente, no le fueron tributados honores.

Hospédase en el Hotel Simón, y después de girar la correspondiente visita al cuartel y zonas militares de esta capital marchó ayer tarde á las cuatro para Cartagena.

CINE-SPORT

Gran Compañía de zarzuela y operéta bajo la dirección del notable primer actor Leopoldo Gil y el maestro Peris.

Funciones por secciones todas las noches.

MODISTA

Se confecciona ropa blanca y de colores domicilio, con esmero y economía en los precios.

Especialidad en trajes sastre.

Figurines y patronos de las últimas novedades—Calle del Parque, número 18 Principal.

NOTICIAS

Según nuestras noticias, que recibimos de la Corte, ha sido aprobado en el ejercicio previo de las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de Correos, nuestro estimado amigo y compañero D. José Carlos Sellés Seoane.

Con este motivo le felicitamos y felicitamos á sus padres los señores de Sellés Coirea.

En Orihuela se encuentra gravemente enfermo el exconcejil don Juan Ramos.

Ha regresado á Madrid ayer en el tren correo nuestro muy querido amigo el Excelentísimo señor don Juan Maisonnave.

En las oposiciones celebradas en Madrid ha sido aprobado para oficial del Cuerpo de Correos el estudioso joven don Juan Asensi Ferrándiz, hijo de nuestro amigo D. Juan Asensi Garcia.

Se encuentra enfermo guardando cama nuestro estimado amigo, D. Rafael Fuentes Sala.

Deseámsle un pronto y total restablecimiento.

AN.VERSARIO

Hoy se cumplen diecisiete años de la muerte del gran tribuno D. Emilio Castelar y Ripoll, ocurrida en San Pedro del Pinet.

El gran político y gran estadista, que se extinguió con el siglo XIX sigue y seguirá personificándolo en nuestra memoria.

Descanse en paz y glorifiquemos su memoria.

BODA

Para el próximo mes de junio está concertado el enlace matrimonial entre el joven maquinista de los ferrocarriles de la compañía M. Z. A. que presta sus servicio actualmente en Alcazar de San Juan, don Enrique Gras, con la encantadora señorita Consuelo Iborra.

Han comenzado los exámenes oficiales en todos los centros docentes de segunda enseñanza.

Se ha creado una estafeta de Correos en el vecino pueblo de San Juan.

Con su distinguida familia ha regresado de Alcoy el gobernador civil de la provincia don Francisco de Federico.

Anteayer se sirvió en Madrid el banquete que ofreció el Real Tiro de Pichón á los tiradores forasteros.

Presidió la mesa S. M. el Rey y tomaron asiento á ella los tiradores alicantinos don Alfonso de Rojas presidente de esta sociedad, don Enrique Romeu y don Luis Mauricio.

Por D. Federico Clemente Presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País, hemos sido atentamente invitados á la reunión que el día 27 de los corrientes á las seis de la tarde, se celebrará en esta ciudad en el salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento.

Prometemos asistir á la reunión, si causas ajenas á nuestra voluntad no nos lo impiden y agradeceremos la atención.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsadas

CENTRAL MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Huelva, Elche, Yecla, Alca, y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo — Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros — Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO. — Giros telegráficos. — Pignoraciones

HORAS DE CAJA: 9 á 13.

Ha regresado de su viaje á Madrid nuestro particular amigo don José Langucha Royo, inspector-jefe de la Guardia Urbana



Empresa «TAURINA DE LEVANTE»

Grandiosa y extraordinaria corrida de toros de muerte para el 29 de Junio de 1916 festividad de San Pedro.

Se lidiarán seis bravos y escogidos toros de la reputada ganadería del Excmo. señor Duque de Veragua por las cuadrillas de los valientes: espadas,

Paco Madrid Salerí II
Florentino Balbasteros

A las cuatro y media en punto. Entrada única, 3.50 pesetas. — Media en frada para niños y militares, 2 ídem. Incluidos todos los impuestos. Trenes especiales en todas las líneas.

Ramón y Maizano

—SUCESOR DE Juan Palazón—
Sastrería con géneros Nacionales y Extranjero
—CASA FUNDADA EN EL AÑO 1884.—
—Muñoz, 6. y Angeles, 18 Alicante—

BANOS DE BUSOT

—ABIERTOS TODO EL AÑO.—
Temporada oficial de 1. de Mayo á 30 de Junio

A 20 kilómetros de Alicante y 503 metros sobre nivel del mar. Estación estival. — Temperatura media de 18 grados.

Importantes reformas—Reducción de precios en general.

CHALETs: entre frondosos pinares, espléndidamente amueblados y con todo confort, desde 125 pesetas mensuales en adelante.

CASITAS: próxima al balneario, también amuebladas, desde 15 pesetas quincenales en adelante.

HOTEL MIRAMAR: Suntuoso edificio lujosamente amueblado, desde 8 pesetas diarias toda pensión en adelante.

VIAJE EN AUTO MÓVIL POR ASIEN-TO.—Salidas discretionales, de Hotel Simón.—De ida y vuelta en el mismo día, por 25 pesetas hasta cinco asientos.

INFORMACION: en Alicante D. AMANDO ALBEROLA, de 11 á 13, horas, Calle San Fernando, 65 1.º

TEATRO NUEVO

Grandes atracciones cinematográficas. Estrenos todos los días y variación completa de programa. Secciones permanentes desde las siete en adelante, Preferencia, 0'15 céntimos. —Entrada general.

Fábrica de anisados y licores

DE J. B. MARI IBIZA -BAILARES-

Representante en Alicante: Salvador Aguiló, Infanta, 18 y 20, 2.º

Se compran valores extranjeros

Como son: Chilenos, Uruguayos, Nicaraguas, Mexicanos, Colombianos, Venezuela además americanos; Congo Panamá, Belgas, Imperio Turco, Fouchers, & S. Nuda propiedades de valores depositados y de fincas urbanas ó rústicas.

Pidanse detalles á

Amando Alberola.

—BOLSA Y GIRO—
San Fernando, 65, 1.º.—Alicante.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo).

Madrid 25.

Se ha dicho con razón que parados forzosamente se hallan los brazos de los obreros, mientras la nación está por construir. Ahora, como antes, no hay escuelas, no hay caminos y se hallan los campos incultos.

El gobierno no se cuida de esto ni de poner un freno á la creciente avaricia de lucro de los capitalistas.

La crisis de la alimentación toma en estos días caracteres de acritud verdaderamente alarmantes. El ministro de Hacienda, apenas si se entera.

Senado: El ministro de Marina lee varios proyectos, entre ellos la pensión concedida á la viuda de Isaac Peral.

Congreso: Son proclamados varios diputados y se aprueban las actas de Venedred y Velez Rubio.

Castellón: El vapor italiano «Córniculia» ha sido torpedeado y hundido por un submarino austriaco á 34 millas de la costa española.

La tripulación se salvó en los botes arrojando á las islas columbretes.

Imp. EL PORVENIR, Alfonso el Sabio 26

